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ПРОФЕСІЙНІ ОСОБИСТІСНІ ЯКОСТІ ПЕДАГОГА  
ЯК БАЗОВА УМОВА НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО 

ПРОЦЕСУ 
 
Актуальність: одним з найважливіших питань педагогіки на 

сьогодні є необхідність розвитку професійних особистісних якостей 
педагога, адже це є незамінним фактором успішного та ефективного 
здійснення процесу навчання. За останні роки суттєво зросли вимоги 
суспільства до особистості вчителя. Спостерігаються зміни критеріїв 
професійної компетентності. Для сучасного вчителя не достатньо 
володіти знаннями, уміннями і навичками профільного предмету. Крім 
цього, потрібно мати багату внутрішню культуру. 

Об’єкт: професійні особистісні якості педагога. 
Предмет: властивості та особливості професійних особистісних 

якостей педагога. 
Мета: охарактеризувати професійні особистісні якості педагога. 
Сучасне суспільство потребує всебічно розвинених, соціально 

активних особистостей, які мають основну наукову освіту та професійні 
особистісні якості. Високий рівень духовної культури викладача є 
основою формування гуманістичної спрямованості, яка передбачає 
зосередження на інтересах учнів, що дуже важливо для максимального 
розвитку здібностей, необхідних для подальшої професійної діяльності. 
Як зазначено у праці Гнезділова професійні характеристики викладача 
як суб’єкта педагогічної діяльності, виявляються в їх сукупності, 
оскільки викладач як особистість, як активно діючий суб’єкт 
педагогічної взаємодії – це цілісна складна система [1]. Усі особистісні 
якості педагога однаково важливі і тісно пов’язані. До них можна 
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віднести емпатію. Емпатія – це здатність людини розуміти почуття, 
потреби інших, тобто чуттєве сприйняття подій, зв'язок, відчуття стану 
іншої особи чи групи. Педагог має співпереживати, розуміти внутрішній 
світ людей, їх почуття, прагнути допомогти і ніколи не бути байдужим. 
Той, хто не любить і не поважає дітей, учнів, не може досягти успіху в 
педагогічній праці, бо тільки щира любов і глибока повага педагога до 
вихованців породжують відповідну любов і повагу до нього, до його 
ідей, поглядів, переконань, знань. 

Також необхідна професійна пильність та педагогічна інтуїція. 
Важливо звертати увагу на психофізичні властивості, а саме: тип 
темпераменту, емоційна збудливість. Потрібно сприймати і розуміти 
іншу людину, її психологічний стан за зовнішніми ознаками. Це 
допоможе запобігати можливих конфліктів та непорозумінь в колективі. 

Необхідною рисою для педагога є креативність. Креативність – це 
творча, новаторська діяльність, якою окреслюються творчі здібності 
індивіда, що характеризуються здатністю до продукування принципово 
нових ідей і що входять в структуру обдарованості як незалежний 
фактор. Тобто креативністю можна назвати здатність до творчості, 
генерування нових ідей. Педагог повинен уникати традиційних схем. Він 
має бути новатором, створювати нове та унікальне, постійно розвиватися 
не тільки як науковець, а й як особистість. Завдяки креативності можна 
оперативно розв'язувати проблемні ситуації. 

Наступною особистісною якістю є комунікативність. 
Комунікативністю можна назвати сукупність істотних, відносно стійких 
властивостей особистості, що сприяють успішному прийому, розумінню, 
засвоєнню, використанню та передаванню інформації. Компонентами 
професійно-педагогічної комунікативності вчителя є: стійка потреба в 
систематичній різноманітній комунікації з дітьми в найрізноманітніших 
сферах; взаємодія загальнолюдських і професійних елементів 
комунікативності; емоційне задоволення на всіх етапах процесу 
комунікації; прагнення до набуття комунікативних навичок і вмінь. 
Здатність легко налагоджувати контакти, викликати позитивні емоції у 
співрозмовника й відчувати задоволення від спілкування – необхідні 
педагогу для якісного здійснення навчального процесу. 

Розглядаючи професійно важливі якості педагога можна виділити 
більше п’ятдесяти особистісних властивостей учителя (як професійних 
якостей, так і власне особистісних характеристик). До них вона 
відноситься: вихованість, витримка й самовладання, гнучкість 
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поведінки, гуманність, дисциплінованість, доброта, сумлінність, 
доброзичливість, любов до дітей, відповідальність, чуйність, політична 
свідомість, порядність, принциповість, справедливість. Прагнення до 
самовдосконалення тощо [2]. Саме ці професійні особистісні якості 
належать ідеальному сучасному педагогу, на якого варто бути схожим. 

Підсумовуючи, можна відзначити, що знання професійно значущих 
особистісних якостей педагога сприяють прагненню кожного педагога 
до вдосконалення цих якостей, що в результаті призводить до якісних 
змін навчально-виховного процесу. Характерними якостями сучасного 
педагога є емпатія, цілеспрямованість, відповідальність, професійна 
пильність, сумлінність, креативність, активність, здатність до 
саморегуляції, комунікативність, володіння сформованою педагогічною 
свідомістю, певними психологічними властивостями, що дозволяють 
здійснювати діяльність з високою ефективністю та в рамках 
встановлених норм. Також важливим елементом є професійна 
компетентність, що визначає якість викладача.  
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